

Шифр: С-12

Всероссийская олимпиада школьников
Региональный этап
по мировой художественной кинопуре
2018/2019
Ленинградская область

Район Всеволожский район

Школа Кузьмоловская школа

Класс 11, б"

ФИО Анжелика Сергеевна

Серебрякова

Шифр

С - 1 2

2019

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
ПО ИСКУССТВУ (МИРОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЕ)
2018/2019 УЧЕБНОГО ГОДА

Комплект заданий для учеников 11 классов

Задания выполняются в течение 3 часов 55 минут

Номер задания	Максимальные баллы	Время выполнения	Набранные баллы
1	36	30 мин.	31
2	20	30 мин.	20
3	44	35 мин.	43
4	20	30 мин.	20
5	28	30 мин.	26
6	49	40 мин.	47
7	43	40 мин.	41
Общий балл	240	3 ч. 55 мин.	228

Задание 1

Даны:

- 1) кадр из широкоформатной художественной киноэпопеи (№ 1);
- 2) репродукция картины 1880 года Алексея Даниловича Кившенко (1851-1895), находящейся в Русском музее (№ 2).

Напишите,

1. какое историческое событие, отраженное в названии картины А. Кившенко, запечатлено на изображениях 1 и 2: совет шайтанчика идущего Михаила Ильиничевича Кутузова и его приближенных в землях покоренные Бородинского сражения.
2. как называется киноэпопея: "Война и мир" (4 серии-фильма).
3. имя и фамилию режиссера киноэпопеи: Михаил Александрович Реданов;
4. полное имя автора литературной основы киноэпопеи: Лев Николаевич Толстой;

5. мог ли художник А. Кившенко быть свидетелем изображенных им событий:

Не мог, сработавшие спустя 1812 годом, а художник родился в 1851 году.

6. четыре сходства изображений, позволяющие утверждать, что режиссер выстраивал сцену, опираясь на работу А. Кившенко:

- a. Сюжет и сцена концепция кадра, некие, письменные
фигурные, письменные "Михаил Кутузов сидит на скамье в лесной
части леса, то шайтанов и демонов будоражится в погоня за
кадр и другие склоннее демонов. б. Писатель письменные (шайтан-
шайтан, окно с зелёной занавеской красной ткани с иконой скамье.)
- c. Который и чувствует пакостность (Бородинское землями
занавески белый прошиты). д. Свет и контрасты светотени в пись-
менном землями. свет блеклой и пускай в письменном тени.
- e. Ещё одна икона соответствует первое кившено-
в письменности. 7. три причины, по которым, на Ваш взгляд, режиссеру нужно было такое
повторение:
- a. Возможно, З. Реданов понимал что А.Кившенко,
актеров, передавших в 19 веке все имена обично с
пакостными этих сюжетов и знать некоторое
детали из первого уст => историческое учитана.

Максимальная оценка за задание: 36 баллов.

Баллы: 31 Мар

- b. Гриёне "штата" в кинематографическом
искусстве, когда режиссёр письменно будоражит то или
иное произведение в кадре в землях уважающих художников.
Например, А.А. Гарновский относящий к картине Толстого
Брестская станица, охотники на снегу" в Бородинские санерис",
вероятно, отдавая землю творчеству художников Северного Возрождения
Реданов использует тот же прием. c. Режиссёру понравилась
интерпретация этого исторического события с точки зрения
Зелин А.Я. Кившенко и он видел её точку зрения не образе.
- d. Письменное осуществлять сцену письменств предшествующими
важность письменной и культурной образования, просвещён-
ности.

Задание 2

Даны:

- 1) кадр из фильма 2013 года итальянского режиссера Джузеппе Торнаторе «Лучшее предложение»;
- 2) 3 репродукции работ художников,
- 3) их названия и фамилии их авторов.

По сюжету кинофильма, управляющий директор ведущего аукционного дома – тайный собиратель шедевров живописи, время от времени на глазах у всего мира проворачивает хитроумные аферы, ловко манипулируя и вводя в заблуждение как продавцов, так и покупателей. В секретной комнате его виллы все стены от пола до потолка увешаны старинными полотнами. Вся радость аукционера заключена в его коллекции женских портретов, которую он периодически созерцает из удобного домашнего кресла.

1. Рядом с буквой, обозначающей название работы, напишите соответствующий этому названию номер репродукции.

2. Рядом с фамилиями авторов двух работ напишите их имена. В название третьей работы впишите недостающее слово.

- | | | |
|---------------|----------------------|---|
| a. № <u>2</u> | <u>Фидо</u> | Модильяни «Женщина с голубыми глазами», |
| b. № <u>1</u> | <u>Оност</u> | Ренуар «Портрет актрисы Жанны Самари», |
| c. № <u>3</u> | <u>Роза Аделаида</u> | Дюкрё «Автопортрет с <u>арфой</u> »
(название музыкального инструмента); |

3. Соотнесите репродукцию № 2 с ее изображением в кадре. Опишите два очевидных различия:

- a. Несоответствие цвета фона (в кадре - оранжевый);
- b. Отсутствие изображение руки в кадре;

4. Предположите, какой хитроумный аргумент может пускать в ход аферист, оправдывая такие различия и отстаивая подлинность авторства;

Возможно, аферист уверяет всех в подлинности авторства, объясняя это тем, что в свое время художник изобразил фон с изображением некого другого человека, например, цвета фона?

В кинокартине восстанавливают «Портрет молодой девушки»(ок.1470) нидерландского художника Петrusa Кристуса (илл. 5).

Напишите,

5. название культурно-исторической эпохи, к которой принадлежал автор картины:

Мастера северного Возрождения (Нидерланды);

6. три признака, по которым можно отнести эту работу к XV веку:

- a. Башмачий портрет распространенный и популярный в то время, возделанный.
- b. Характерная одежда, головной убор, отображающая большую часть лица юноши в это время; с. На юноша изображены виды пейзаж через открытое окно в верхнем левом углу картины за спиной, девушка, очень характерного признак эпохи, д. Несколько изображения отсутствие яркого, подобного изображения девушки в тембральном и цветовом решении, свойственное живописи XV века.

е. Гармоничные и умиротворяющие - характер её жаренчера, то говорит наше
героя её характера, то девушка находящая с своей ширью. С - 12
так, что девушка находящая с её внутренним разгадкой
желание, увидеть его
ф. Тонкотельно-загадочная, ищущая => ищущее, разгадки
её внутреннее, увидеть его

7. три слова или словосочетания, передающие характер портретируемой:
- a. Лицо ее, пропитанное духом её ума,
 - b. Ищущее выражение и приемы общения, демонстрируют наше её вдохновленное восприятие общества.
 - c. Спокойное и безмятежное выражение лица говорят наше о её скромных шансах на будущее.
 - d. Безмятежное, нетребовательное состояние духа показывает наше её внутренний разгаданный мир, но при этом таинственный и диковинный внутренний мир.

Баллы: 20 из 20

Задание 3

Даны:

- 1) текст к заданию, описывающий эффект, производимый живописной работой на зрителей;
- 2) фотографии художника, автора этой работы (№ 1 и № 2),
- 3) репродукция работы этого же художника (№ 3),
- 4) критические отзывы о художнике.

Текст к заданию.

Над этой картиной художник работал летом и осенью 1880 года. Еще до начала выставки распространились слухи о том, что художник готовит что-то совсем невероятное. В мастерской художника до выставки побывали И.С. Тургенев (литераторство), Я. Полонский (критик), И. Крамской (живопись, художник), Д.И. Менделеев (наука, химия).

На персональной выставке на Большой Морской улице в Обществе поощрения художников экспонировалась только одна эта работа. Посетители входили в темный зал и, будто под гипнозом, замирали перед этой магической картиной.

Перед залом где проходила выставка, целыми днями стояла очередь. Публику приходилось пускать в помещение группами, чтобы избежать давки. О невероятном эффекте картины ходили легенды. Картина трактовала не какой-нибудь необычный исторический сюжет, в была весьма скромным по размеру пейзажем.

Художника заподозрили в использовании каких-то необычных перламутровых красок, привезенных из Японии или Китая, и даже обвиняли в связях с нечистой силой. Конечно, весь секрет заключался в необычайном художественном мастерстве художника, в умелом построении композиции и таком сочетании красок, которое создавало эффект сияния и вызывало иллюзию мерцающего света. Теплый красноватый тон земли контрастировал с холодными серебристыми оттенками, за счет чего углублялось пространство. Однако одним мастерством даже профессионалы не могли объяснить то магическое впечатление, которое картина производила на зрителей – многие уходили с выставки в слезах.

Новаторство художника проявилось в неустанных поисках и опытах со светом, с цветом, красящим пигментом: художник

осознанно использовал в своем творчестве новейшие открытия в физике и химии. (3)

Напишите:

1. название описываемой в тексте работы:

«Лучшая ночь на Днепре»,

2. полное имя художника – ее автора:

Архип Иванович Куинджи.

3. Вставьте в прочерках в тексте род деятельности каждого из встречающихся в нем деятелей науки и искусства;

4. Подчеркните в тексте художественные приемы, используемые художником для достижения желаемого эффекта.

Рассмотрите фотографии художника. Напишите,

5. полное имя человека, с которым он изображен на одной из них, и почему этот человек и художник могли быть интересны друг другу:

Дышущий Иванович Мещанинов - ученый мирового масштаба в области химии. Куинджи интересовался интересами в области химии, чтобы применить их в живописи, а ученому было интересно, какое ведущее значение передает фотопортрет художника и через какие детали они переданы:

- a. Вдохновение духовного мира и творческое исполнение
через вдох, внутреннюю вперед к новому,
b. внимание, скрупульность и усердие
через тщательную, ухаживающую одежду и умело исполненное вдохновение
c. Внимание к деталям, добросовестное выполнение
передачи через прелестную осадку. d. Ум и широта передачи
через широту и душевность вдохов автора.

7. Напишите по памяти три наиболее запоминающихся детали композиции работы, о которой идет речь в тексте:

- a. Отблески света луны, отражение в море
b. Бриллианты, засверкающие, таинственное и
c. Пышное изображение пасущихся лошадей

d. Пышное, одновременно блестящее и прятывающее небо.
e. Города, единение реки - Днепр.

Прочитайте критические отзывы о художнике.

Критические отзывы о художнике.

- "Вот его первая небольшая картинка. Идет дождик – обложной, хронический. По глиняному раскисшему косогору ползет тележонка, едва вытаскиваемая клячонкой. Какой-то наймит возница слез с тележки и босыми ногами чвякает по глиняным, стекающим вниз ручьям и лужам, формую в грязи свои подошвы, пятки и пальцы рядом с колеями от колес... Вправо – черешни за плетнем, по-осеннему, без листвьев". И. Репин
- Он «пошел по своей собственной, крайне оригинальной дороге». В. Стасов,
- Александр Бенуа, назвал художника «русским Моне».

- Этот художник «бесспорно, самый любопытный, самый интересный между молодыми русскими живописцами. Оригинальная национальность чувствуется у него еще более, чем у других». Эдмон Дюранти (критик, защищавший импрессионистов, 1878):
- В большом физическом кабинете на университете мы, художники-передвижники, собирались в обществе Д. И. Менделеева и Ф. Ф. Петрушевского для изучения под их руководством свойств разных красок. Есть прибор – измеритель чувствительности глаза к тонким нюансам тонов; Куинджи побивал рекорд в чувствительности до идеальных точностей, а у некоторых товарищей до смеху была груба эта чувствительность. И. Репин

*IV. Репином
первое внесенное
изображение, достро
задуманное в шиворот;*

8. Рассмотрите репродукцию картины художника, о котором идет речь. Напишите:

a. три художественные черты, сближающие художника с импрессионистами:

i. *Импрессионистическая манера письма*

ii. *Отсутствие четкого изображения в штатском виде, смешение оттенков*

iii. *Пейзаж – художник пишет картины прямо на природе*

b. четыре детали картины, представленной на иллюстрации, которые позволяют

критику видеть в его творчестве "оригинальную национальность":

i. *Финский пустынечный лавинный пейзаж, размытые*

ii. *согревающие солнцем пурпурные, блестящие пурпурные*

iii. *Снежеская, склонившая местность + захрустяще*

iv. *Отсутствие народа, домашней скромности*

шарфа, всего два единичных пурпурных

головных платка о плавающей лыжнице дамского шлема

Максимальная оценка за задание: 44 балла.

Баллы: 43 Марф

*V. Разноместное
изображение
дороги ведущей с
одной стороны к
восточному берегу с
изображением плавающей*

Задание 4

Даны:

- 1) текст к заданию,
- 2) репродукция картины,
- 3) репродукции портретов двух композиторов,
- 4) фотопортрет композитора, о котором идет речь в тексте,
- 5) репродукция-подсказка.

1. Подчеркните в тексте, набранном курсивом, три характерных признака течения, к которому относился композитор.

Текст к заданию.

Не только изобразительное искусство, но и музыка «рисует» красивые пейзажи, в том числе и ночные. «Сверкающий серебристо-зеленоватый диск луны» оказал влияние на творчество французского композитора, основоположника музыкального течения, представителями которого в живописи были Клода Моне, Сезанна, Тулуз-Лотрека и прочие художники (см. картину Клода Моне «Впечатление. Восход солнца»).

В своем творчестве этот композитор тяготел к поэтически одухотворенному пейзажу, к передаче тонких ощущений, которые возникают при любовании красотой неба, леса, моря.

Композитор писал: «Музыка – как раз то искусство, которое ближе всего к природе... Только музыканты обладают преимуществом увловить всю поэзию ночи и дня, земли и неба, воссоздать их атмосферу и ритмически передать их необъятную пульсацию». Пожалуй, это первый композитор, для которого звуковой облик произведения был предметом особой заботы. Колористична его гармония, которая привлекает самим звучанием – сонорностью.

Среди сочинений этого композитора прелюдия «Девушка с волосами цвета льна», фортепианный цикл «Детский уголок», оркестровые сюиты «Море», «Образы» и другие.

Напишите

2. имя и фамилию автора живописной работы на илл. № 1:

Бенуа Моне;

3. название живописной работы на илл. № 1:

«Впечатление. Закат солнца» Impression.;

«Импрессион» - фр!

4. имя и фамилию французского композитора, о котором идет речь в тексте:

Бенуа Бергаум;

5. название течения в искусстве, к которому относился композитор:

Импрессионизм;

6. две характерные черты этого течения в искусстве, отраженные в художественных приемах портрета композитора (илл. № 2):

a. Финальность, нестационарность позы;

b. Отсутствие четко определенного вида;

Импрессионистическая поза;

7. название музыкального произведения, написанного этим композитором, которое может служить музыкальной иллюстрацией к картине, описанной в тексте задания

3: «Лунный свет»;

Подсказка: Это произведение является III частью «Бергамасской сюиты»!

8. имя и фамилию российского композитора, изображенного также Жаком-Эмилем Бланшем (илл. № 4), автора балетов "Жар-птица", "Петрушка", "Весна священная"

Морис Стравинский.

Максимальная оценка за задание: 20 баллов.

Баллы: 20 Мор

Задание 5

Дано

- 1) изображение скульптурной композиции современного российского скульптора (№ 1),
- 2) изображения музыкантов (№ 2, № 3, № 4, № 5).

Напишите

1. имя и фамилию автора, название произведения живописи, которое скульптор воспроизводит объемно: Анри Матисс. Танец

(Анри Матисс - педагогический танец сидят на волнах как фавны, т.е. "дикая") Танец находится в эрмитаже, Задача

2. три определения, характеризующих запечатленное в скульптуре движение:

a. Вращающееся, буциющее, шатающееся;

b. Женственное, открытое. c. Быстрое, чистое движение говорят о привлекательных пасахах ног, отдающих к прелесту. d. Матисса обрадованное, вспыхнувшее.

3. три определения, необходимых для описания музыки, которая могла бы адекватно сопровождать такое движение:

a. Стремительное, буциющее с яркими темпами и четко выраженным ритмом. b. Исполнительское, пении синтезированное с чистыми жестами и звуками. c. Мажорная, дающая обрадование-танцующая (Кадриль, Губаря трио, В пещере юношеский)

4. две группы музыкальных инструментов и их регистры, которые могли бы передать характер запечатленного в скульптуре движения:

a. Ударные инструменты (различные барабаны), инструменты испытывающие хлест в движении; эта группа отобразит динамику, задаст темп и синхронизирует.

b. Руковьне инструменты (ударные хлесты в движении; эта группа, отличающая его от живописного: струнечки и пластилин, различные ритмические фигуры, различные темпометры.

5. четыре особенности искусства скульптуры, отличающие его от живописного:

a. Отделение с проектированием (сущность скульптуры ищется в ее форме, она не имеет в себе материала);

b. Объемность форм и иные структура, обобщающая материала. c. Иной способ изготовления (распределение гипса, маскина, синтепона);

d. Иначе всего, исконченностность изображаемого.

6. четыре особенности искусства живописи, отличающие его от скульптуры:

a. Статичность изображаемого, живопись не существует сама по себе (стоит на поверхности, либо, обращена ракурсом);

b. Воздушность более пышного рисунка со светом и концепцией красок; с. Иной способ создания красок;

d. Более быстрое портическое (темперные, масляные краски, пастели).

7. Рассмотрите изображения музыкантов (№ 2, № 3, № 4, № 5) и выберите из них крае-

того, кто, на Ваш взгляд, лучше всего справится с музыкальным сопровождением движения, запечатленного в скульптуре. Напишите

a. № иллюстрации 2, обоснуйте свой выбор Руковьне инструменты

иначе создавать танцевальную музыку, особенно группами и стихиями танца, как у Матисса к хореодионам, пасхальное.

b. название инструмента в руках у музыканта: гайды,

c. три черты характера музыканта, которые объясняют Ваш выбор:

i. Песенность, танцевальность говорит об

ii. Танцовщицы, чистые певучими, посыпанные

iii. Доброта, чистота и сиротство говорят об изяществе

и чистоте изящества.

Максимальная оценка за задание: 28 баллов.

Баллы: 26 балл

IV. Изящество, чистота изящества, удивление.

Задание 6

Даны фотографии работ современного британского стрит-арт художника, который расписывает стены в городах по всему миру и **текст**. Его работы привлекают внимание к социально значимым проблемам. Рассмотрите фотографии. прочтайте текст.

Текст к заданию 6.

Этот современный британский уличный художник – самая загадочная фигура в мире современного искусства. Его работы знают все, но никто не видел их создателя. Существуют многочисленные интервью с художником, есть снятый им фильм «Выход через сувенирную лавку», но сколько ему лет, где он живет и как выглядит, до сих пор никому неизвестно. В наше время социальной публичности в условиях скоростного распространения Интернет и медиа-информации, при наличии камер слежения на улицах сохранять инкогнито, будучи одной из главных звезд культуры XXI века, чрезвычайно сложно.

В октябре 2018 года на аукционе Sotheby's в Лондоне разразился скандал вокруг работы этого художника 2006 года «Девочка с воздушным шаром» – единственной, выполненной на холсте акриловыми красками: сразу после удара молотка и объявления о продаже в золоченой раме, куда была заключена работа, включился механизм, который изрезал часть холста на мелкие полоски. Автор работы признался, что несет ответственность за произошедшее. Цена испорченной работы увеличилась в несколько раз.

Напишите

1. имя художника: Бэнкси (Banksy);

2. название вида стрит-арт искусства, в котором он работает:
Граффити;

3. три общие черты работ 1, 2, 3:

- a. изображение детей на всех трех работах,
- b. использование произведений искусства как оружия,
- c. затягивание социальных проблем;

4. общую тему работ 1, 2, 3:

детство и мир. Несовместимые идеи и реальные
мировые проблемы. Изменение современного мира на детское сознание.

5. три композиционных приема/детали в каждой работе, с помощью которых художник доносит до зрителя свое отношение к проблеме (в графах а, б, с). В графе д кратко сформулируйте это отношение:

№ 1

а. Крупное чёрное изображение свастики-символа. Ассоциации с Терракотами и Танцем ативистов изображают нестабильность бес民族文化 и опасность человеческой тирании и конформизма. б. Родовой единство и нравственность изображаются цветом в работе девочка-подросток, чтобы зрителям свести не видеть лица войны, она как бы стремиться показать новое „изменение“ обои вдали старых. с. Чёрно-белое изображение и холм, несущий бак для отходов символизируют, что все изображенные идеи: терракоты, фрески, ведущие к войне – это не чистота и неизменность как и устаревшие вещи. д. В понятие отшельца в данной работе, проявляется воспитание ребенка в добродушии и светлости мира без войны всегда актуально.

№ 2

а. Что означает, каким путем
всё это не соединяющую проблему детства с -12
ребенка. Мне нравится решение Бэнкси обрамить
это таким путём. Уже лучше природа, чем искусство

- a. Широко-внешнее биокультурного изображения зас-
тавляет привлечь к себе внимание.
b. Большой красной цвет букв говорят о важности
подчиняющего фактора, стимулируют природу.
c. «RANKING» - пародия если убрать при восприятие
буквы, то получится слово rank - ранг, напоминает
решение Бэнкси нечто. Работа явно намекает на то что
в паре боязнь, тем самым на то что с родителями
и шантаж на указатели. + какими добрыми-смешными радости

№ 3

- a. Честное изображение "расиста", честного пропаганды
шеста контрастирует с еротическим подбором работ.
b. Черное слово пачки, обращение вокруг честного
французского тренажёта, чтобы передать недостатки и героя
жизни детей. c. Написанная поверх жанровые японские изображения
решения словно тюрьма, чистое синтаксическое сражение,
d. С детской шизой в современном урбанистич-
еском широком. d. Мне кажется, что пошлое и детское
сознание, в парные замечания эротическая проблема,
т.е. уничтожение человеческой чистоты природы вокруг нас.

6. Сформулируйте свою точку зрения на попытку художника уничтожить свое произведение, описанную в тексте, или выберите из предложенных: можно ли ее считать 1). «новым словом» в искусстве, 2). актом вандализма или 3). PR-акцией художника – попыткой привлечь к себе внимание. Приведите не менее трех аргументов в пользу сформулированной или выбранной точки зрения:

Я считаю, что произошедшее, "новое слово" в искусстве, воз-
можность художника указать людям на то
что пошло и неправильное, потому что

- a. художник изображает над капиталистическим
миром, где все решают деньги люди, привнесшие изображение
и коммуникацию. не знают того, что где-то в мире
умирают дети от голода и эти же дети живут.
b. Художник указывает на бремя быть зернико, что
люди все хотят иссечь в них и это не самое главное
в жизни, есть задуманное выше с "Новое слово" в искус-
стве - напоминать о деградации насилие и несправедливость

7. Почему, на Ваш взгляд, художник начал работать инкогнито: такие

такие близкие замечания остро-
сарчанное представление, когда уничтожение в своих работах
зашло слишком и дальше, а также - хранящим
историческое государственное значение. Из-за этого у близких
могут возникнуть проблемы и они скрываются свое имя.

8. почему продолжает скрывать свое имя: Такие близкие не
стремятся прославиться, он скрывает свое
имя, потому что для него важно само произведение
искусства, а не кто его создает, зачастую они в
своих работах вспоминают погибшего из-за

Максимальная оценка за задание: 49 баллов.

Баллы: 47 балл

и тоже продумана
сроска.